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Parlamenti szélcsend. j Pedig a kormánynak annál kevésbbé 
volt oka erre az engedékenységre, mivel 

Debreczen, augusztus 10. 1 meggyőződése szerint s valóban is a 16. 
(_$,) A parlamenti léke hclyreálltá- §. eredeti szövegezése nem is érintette, 

val kétszeres mértékben érezzük az ob- annál kevésbbé sértette a sajtószabadságot
strukczió folytán improduktívat! eltöltött 
időben rejlő közérdekű veszteséget. Mi 
mindent lehetett volna végezni a több,

A kormány eléggé komolyan és kéz­
zelfogható módon beigazolta, hogy a bé­
két őszintén akarja s most az ellenzék is 
viszont hasonló nyíltsággal tartozik adott 
szavához képest — a parlamenti szélcsend 
fenntartásán közremunkálni!Ez a szempont indította Erdély Sándor 

igazságügy minisztert arra, hogy az általá 
nos vita befejezésekor legutóbb elmondott 

mint két havi idő alatt — s most ott va-! s rendkívüli sikert aratott beszédében ál- 
gyunk, ahol 10 héttel ezelőtt voltunk. Ma-! láspontja védelmére az érvek egész soro- 
gyarán szólva: ott vagyunk, ahol a mádijzatát rukkoltatta föl, nehogy úgy látszas- 
zsidó. jsék, mint ha nem igazát védte volna ak-

Evvel az eredménytelenséggel csak az kor, amikor a szakasznak eredeti alakjában 
békithet ki, hogy még sokkal rosszabb | való fenntartásáért síkra kelt s mintha az 
helyzetbe is kerülhettünk volna, de azt; engedékenység annak az elismerése volna, 
szerencsésen elterültük. Az ország legbe- i hogy az ellenzéki felfogásnak volt igaza, 
csesebb, legféltettebb kincse, parlamentáris; Az igazságügyminiszter bámulatra 
alkotmányosságunk Scylla és G arybdis: méltó elmeéllel és a tudásnak ritka ké- 
között lebegett, de a hajó legénységének szükségével sorakoztatta a csattanósnál 
egyesült erőfeszítésével sikerült a kettős; csattanósabb és nyomósnál nyomosabb 
veszedelem közül baj nélkül kievezni. Épp érveket, amelyeket úgy az elméletből, mint 
azért nem akarunk rekriminálni, hanem a gyakorlati tapasztalatból, valamint kül-
inkább készséggel elismerjük, hogy a par földi példák és analógiák idézéséből mes-; hozzanak. A császári pár ezután a nemet 
lament! béke helyreállításának érdemében téri ügyességgel merített. j Sándor-kórhazhoz hajtott, hogy az uj szárny -
az ellenzéki pártoknak is van részük. Ez az ujabbi leczáfolás természetesen épület felavatásánál jelen legyenek ; ir.nen a

Az oroszlánrészt azonban föltétlenül nem eshetett jól a túlsó oldalon, de hát tgit palotába tértek. Délutáni 1 órakor a nép 
a szabadelvű párt és kormány részére keli Erdély Sándor tartozott evvel úgy a saját, örőmrivalgásától kísérve, a német nagykövet- 
teklamaluunk és vindikálnunk, mert a mint általában a kormány s a szabadelvű séghez hajtattak, hogy ot. az Oroszországban 
többségnek s a kormánynak végre is mód- párt rcputácziójának. Egyéb oka s czélja a jevg nómot kolóniák küldöttségeit fogadják. A 
jában állott volna — bár nem csekély miniszternek nem volt s azért legkevésbbé bemutatás után, melynél a császári par a kül- 
nehézségek árán is — az obstrukcziól sem indokolt az ellenzéki oldalon és saj- döttsógek számos tagjához kegyteljes szavakat 
megtörni s e helyett mégis inkább a békés, tóban fölhangzott az az állítás, hogy ez a intézett, reggeli volt, melyen Muravjev és

A német császár Petervárott. A német 
császári pár tegnap érkezett Pótervárra. a vá­
ros gyönyörűen volt díszítve, a Néván hor­
gonyzó hajók gazdag zászlódiszoen pompáztak. 
Az utczákat óriási nóptömeg foglalta el. az 
idő borús. A német császári par tizenegy óra 
tájban érkezett a kikötőhidhoz, hoi a városi 
hatóságok küldöttsége kenyeret és sót nyúj­
tott át. a polgármester német beszédben üd­
vözölte a felségeket és a császárnénak virág­
csokrot adott át. A császár megszemlélte a 
Pcírowszky-ezred diszszázadát, mire a császári 
pár a néptőmeg lelkes ováczióitól kísérve a 
Pótorpálei'ődbe indult, hogy 111. Sándor ko­
porsójára koszorúkat helyezzenek és ott imad-

engedékenység útját választotta. beszéd békebontás volt. Witte miniszterek, Hohenlohe herczeg biro-
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Irta ; Evereti Holbrook.

Hattal dűlt Szent Márton temploma vas- szi, nem vészit az életéből, éppen csak egyet- 
rácsozatához. a nyugati égen épp elegendő len egy napot. V alami tiz forint volt még a

; világosság volt arra, hogy a kőpillér árnyá- zsebében.
‘ ,nva   —- Igen ! monda, mialatt a kocsiba szal-1 ban ezer meg ezer elő lény siessen tova, — 6 ’

futásában észre sem véve követő lőtt — frascatihoz.
Véletlenül epeit ez a hely jutott namar-

Herri... ___ ...
mit megcsörgetett, mely A puha ülés s a kényelmes párna a

gyors
a sors volt a macska, Leonard Herrik árnyát. . . ««»áh«rick kezével zsebeoen kotorászott. Lay jaban ei-zeoe.pedig az egér Ritka egy vadászat, s Herrick. . ^ { ^

maga is érezte, hogy bizony már nem bírja' P" P®““»™ *Qgv faa “zép ^karékosau feje alatt nagyon főlfrissitette. Eszébe jutott,
8 Rohant útnak fel útnak le s ezerszer léi, pár nappal tovább bírja ki, mint a hogy hogy majd jól megebédel s azután még a 
azt hitte már, bo-v megmenekül. De a bár-! gondola. A távolabbi jövőt azonban, azt bi- színházba is ellátogat Ez a k.s szóra sózás 
sonysima talpacskák melyekből a bosszú, Uony sehogyse tudta elképzelni magának. Élte; csak gyerekjáték mert hiszen csakugyan na- 
é.es karmok oly gyorsan, oly hirtelen előbuk-' minden egyes fonala göbben végződött, melyet gyón mindegy akar vasarmvp, akar pedtg szer- 
kantak mindannyiszor idejében megkaptak i kibontani nem tudott s melyet ennek folytan dán fog <’hen halni. Mo jaban volt, hogy e. 
még. így hat végre is ellankadt, nyugodtan' elejteni volt kénytelen. Az is eszebe jutott, 
meglapult, nem tudva, hova s merre mene
küljön

a terjedelmes, nagy városban egymagá­
ban maradt. Az emberek, nép, mely mellette 
elrohant, olyan volt mint az agyán végig­
suhanó gondolat; árnyak voltak gondolatok 
8 isszonyu soruknaK nem volt se hossza, se 
vége.

Nem volt képes arra, hogy megkülönböz­
tesse az igazi férfiakat s nőket, kiket sze 
meivel látott azoktól, kikre csupán csak em­
lékezett.

Néha még a hallottak is megjelentek 
előtte ; nem felt ugyan tőlük, de mégis volt, 
köztük egynéhány' kiknek emlékétől is vissza
rettent.

■ kényt'
hogy csodák is történhetnek néha, csakhogy 
nem volt olyan egyse, amelynek megtörténtét
nagyon óhajtotta volna.

a Trafalgar Square en keresztülhaladva,
lassan, tétovázó léptekkel ment le Pali-Mail 
felé, semmi különös czélja nem lévén Egy­
szerre megüti fülét e szó ; Gab, uram, ko­
csit tessék! — Megfordult s a bakon ülő em­
berre bámult.

— Hát lehetséges e — tépelődött ma­
gában — hogy még mündig urnák néz 
hettek ?

ulyan érzés fogta e', s vett erőt rajta a 
kocsissal szemben, mintha az mentő kezet 
nyújtott volna feléje. Es miért ne koczkáz- 
tassa e kiadást, e költséget ? Hisz ha megte-

vezzen.
Valamelyik elektromos lámpának a fénye 

hatolt be a kocsiba s annak világánál valami 
barna papírba göngyölgetett csomagot vett 
észre, épp a lábai alatt, az ülés alól kikandi 
kálva. Azt hitte, hogy tán a kocsisnak est­
ebédje, mely valamelyik sarokból leesett a kocsi 
fenekére Herricknek visszatetszett a gondolat, 
hogy az az étet kárba vesszen a igy fölvette 
a kicsi, barna csomagot.

Kissebb volt, mint a minőnek gondolta s 
úgy érezte, hogy nem igen lehet étel az, a 
mit tartalmaz. De ha kenyér lett volna, 6 maga 
pedig az éhenhalás utolsó mozzanatában, nem 
rendíthette volna meg egész valóját, agya 
minden idegét annyira, mint most a tartalom
megtapogatása.
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dalmi kanczollár és mások is részt vettek. A 
császári pár ezután a tóit palotába ment,, hol 
a város képviselőit fogadta, kik a császári 
párnak értékes tálat nyújtottak át. Ezután a 
nagykövetek és a diplomácziai kar többi tag­
jai” fogadtattak kihallgatáson, mire Vilmos csá­
szár a nagyköveteket meglátogatta.

Országgyűlés.
Budapest, aug6 .

Öt óra hosszat tartó vitát inszczenált ma 
az ellenzék az uj 16-ik szakasz felett. Mócsy 
Antal és Sima Ferencz is illőnek vélték az 
alkalmat, hogy ismeretes mintájú fejtegetéseik­
nek egy-egy újabb fejezetét a kimerült ház­
nak előadják és ezt nevezik gyors és sima 
parlamenti tárgyalásnak. A vita Polcnyi Géza 
beszédével kezdődött, a ki ma Visontai Somá­
val szemben az igazságügyminisztert vette vé­
delmébe. Későbben azonban mégis kényelmet­
lenül érezvén magát a fogadailan prókátor 
szerepében, megvádolta az igazságügyminisz­
tert azzal, hogy a mikor a 16-ik szakasz uj 
szövegét a háznak elfogadásra ajánlja, el­
lentétbe helyezi magát a parlamenti felelősség 
elvével.

Erdély Sándor igazságügyminiszter nem 
hagyta válasz nélkül ezt az igaz tálán vádat- 
Polonyival — úgymond — a 16-ik szakaszt 
illetőleg vitázni nem óhajt, mert hát káptalan 
legyen annak a feje, a ki számon tudja tartani 
Polónyi urnák rövid időközökben kifejtett, 
homlokegyenest ellenkező véleményeit. De 
nem bocsátkozik vele vitába a parlamenti fe­
lelősség elve felett sem, mert azokat a maga­
sabb tekinteteket, a melyek a minisztert arra 
bírták, hogy az uj szöveget a ház elé terjesz- 
sze, Polónyi felfogni nem fogja soha, mert fel­
fogni képtelen.

Szünet után Mócsy Antal mondotta el a 
valódi liberálizmusról való fejtegetéseit, a me­
lyektől a házat egy ízben már Szilágyi Dezső 
megmentette. Fejtegetéseinek végső konzek- 
vencziája természetesen az volt, hogy a libe­
rális érzelmű párt tulajdonképen csak egy van 
ebben az országban — s ez a néppárt. Mócsy

után Sima Ferencz jutott szóhoz, fejtegette, 
hogy ő nem bekül és nem nem lép kompro­
misszumra, hanem harczolni fog ezután is egy 
magában s a javaslat minden szakaszánál lel 
fog szólalni.

Ezen borzasztó fenyegetések után az el­
nök végre a vitát bezárta és a ház az uj 16-ik 
szakaszt elfogadta

A következő szakasznál Erdély Sándor 
igazságügyminiszter az uj szöveg elfogadása 
által szükségessé vált stiláris módosítást hozott 
javaslatba.

Polczner Jenő nyújtott be utána módosi* 
tást a szakaszhoz, azután ismét Sima Ferencz 
beszélt.

A ház a szakaszt az igazságügyminiszter 
módosításával elfogadta.

A 17-ik szakaszhoz ugyancsak Erdély 
Sándor igazságügymiuiszter ajánlott stiláris 
módosítást.

Polczner Jenő a szakaszt az igazságügyi 
bizottsághoz kéri visszautasítani átdolgozás 
czóljából. — Az elnök indítványára a vitát 
megszakítják és folytatását holnapra ha­
lasztják.

A meggyilkolt miniszterelnök.
(Canovas halála.)

Egyaránt meglepő és megdöbbentő 
tudósítás érkezett Madridból : Canovas del 
Castillo spanyol miniszterei tök, a konzer­
vatív párt feje merénylet áldozata lön — 
Canovas halála súlyos vesztegség Spanyol- 
országra nézve, mert a trón leghatalma­
sabb támaszát, a nemzet egyik legkitu- 
uőbg államférfiát. veszíti el benne. Nem : 
csak mély föiháborodásuknak, hanem egy

többszörös miniszterelnöksége alatt, bizo­
nyosan épen úgy ezentúl is erélyes őre 
lesz a belső rendnek és buzgó munkása 
a szőnyegen forgó nehéz problémák raeg- 
oldásánák.

A merényletről órkesett távirati tudósítá­
sok itt következnek :

Madrid, aug. 8. Sanéz Agnedából kő­
vetkező hivatalos távirat érkezel : Egy 
anarkista háromszor lőtt revolverrel Cano­
vas miniszterelnökre Canovas meg­
halt. Utolsó szava volt: Éljen Spa­
nyolország-!

Madrid, aug1 8 Canovas miniszterei, 
nők gyilkossá! elfogták ; azt valja, hogy 
Rinaldinak hívják , — igaz neve azonban 
Grolti Anrie Mihály ; állítólag nápolyi szü­
letésű. A minisztertanács összeült, a bel­
ügyminiszter megbizatott a miniszterelnök­
ség ideiglenes vezetésérel-

Madrid, aug, 9. A Canovas minisz­
ter elleni merénylőt a következő részle­
tek jelentik :

Canovas egy pádon ült és lapokat 
í olvasott, midőn a merénylő kőzelgett és 
'orozva háromszor rálőtt. Aspizau érnök 
és Torres hírlapíró rávetették magukat a 
gyilkosra, ki még kétszer lőtt, a nélkül, 
hogy talált volna. Suarez ügyvédnek si­
kerűit a gyilkost lefogni és a csendőrség­
nek átadni, Canovas, kit a golyók mellén 
és homlokán találta, neje előtt lerogyott t 
1 óra 15 perez lefolyása után meghalt, 
miután a halotti szentséget felvette. Gobi 
Milhály a gyilkos, 26 éves és Nápoly kör­
nyékéről való. Szemüveget visel és for­
radalmi iratok közlése miatt már Lreerá- 

csak mély föiháborodásuknak, hanem egy- j ban (Itália) fogságra volt Ítélve. Azonban 
szersmind őszinte résztvétünknek adunk derült neki onnan elszökni és azóta rö.
kifejezést a gálád merénylet fölött annyi­
val inkább, mert dicső uralkodó házunk 
fölséges sarjának, Mária Krisztina rengens 
királynőnek Canovas volt a legmeghittebb

vid ideig Barczellonában lakot, a hol a 
„Cienczia Svcail“ ez mii újságszerkesztő­
vel érintkezett. G o 1 1 i később beutazta 
Francziaországot AngliátésuiMjuviicK ' nuuiM von. c. jyrancziaorszagoi n. u g 11 a i <==

tanácsadója. Most kétségtelenül Sagasta, ^Belgiumot és julius elején Madridba 
liberálisok vezére körül nem sokára a ----- 
kormány élére, aki azonban szintén föl
tétlen hive a monarkiának és mint korábbi

ment.

Tudta, hogy e csomag tartalma — pénz. 
Érezte a tapintásán, hogy szép gondosan ősz 
szehajtogatoti, egymásra tapadó bankjegy, gu­
miszalag által leszorítva. A barna borítékon 
keresztül is megérezte Henrick az uj, épp az 
államnyomdából kikerült papírnak ropogá­
sát. A talált összeg épp úgy lehetett valamely 
szegény ördögnek összekuporgatott, megtaka­
rított pénzecskéje, mint valamely dúsgazdag 
embernek nagy vállalatnál nyert kicsiny osz­
taléka.

Hogy ő maga mily szerepet játszók az 
egész ügyletnél, arra nézve Henrick semmiféle 
kétséget nem táplált. A végzet sodorta ezt a 
kincset a kezébe, a végzet újra el is veheti, 
de nem a nélkül ám, hogy görcsösen meg ne 
fogja, meg ne védje előle.. Mikor a gummi- 
szalagot érték ujjai, csakúgy remegtek. Hirte­
len, azt se tudta, miként történt, a pénzt ősz- 
szeszoritó kötelék nagy robajjal, melytől szinte 
maga is megijedt, szétszakadt s a csomó nyitva 
feküdt a térdein.

Előrehajolt, a bankjegyeket lázasan ke­
zébe fogta s olvasgatni kezdte. Negyven da­
rab volt, mindegyik darab 1000 frtot érő.

A fiatal ember balsorsának utolsó hetei­
ben csak egyetlen óhajt táplált — hogy nyu- 
godhassék A nyugalomnak, már az illetőnek 
egyéni hajiami szerint, nagyon különféle és

sokféle neme van. Henrickre nézve egész vi-j 
lágéletében azt jelentette, hogy gond nélkül; 
élhessen, utazhassák. Már pedig az oly em j 
bér előtt, kinek 40.000 forint nyomja a zse-1 
bét minden ut tárva-nyitva áll s nincsen arra 
semmiféle ok. hogy a mikor lovon ül, o gond 
is vele üljön a nyeregben.

Herrick csak nagyon homályosan emlé­
kezett meg arról, hogy vájjon ki is az az em­
ber, ki e pénzt elveszthette. Se azt nem ku­
tatta, mi módon veszhetett az el. Olyan em­
bernek került a birtokába, kinek szüksége volt 
rá s ez néki untig elégnek látszott.

A bankjegyeket, miután ott gondolta 
legalkalmasabbau s legbiztosabban elhelyez­
hetni, egész egyszerűen az oldalzsebóbe dugta. 
Aztán kisimította a barna papirt is s ezt is 
zsebre tette azon homályos öntudatban, hogy 
ha a kocsiban maredna, a kocsisnak esetleg 
nagy kellemetlenségei lehetnének.

Az a ficzkó nagyon becsületesnek látszott 
Herrick nem akarta, hogy csak egy hajaszála 
is meggörbüljön miatta. Helyesebbnek találta, 
hogy addig nála maradjon, inig esetleg később 
valamely más rendeltetési hely jut eszébe, a 
mely biztosabb, mint ha most kidobná az 
ablakon.

Az a kérdés is foglalkoztatta nagyon, 
hogy mi módon hagyja oda a kocsit. E miatt

se akarta a kocsist kellemetlenségekbe ke­
verni ; mert hiszen tanúkihallgatás is lehet 
belőle, még a szembesítés kérdése is fölme­
rülhet, a mely esetben nagyon üdvös, ha a 
kocsis mennél kevesebbet tud Herrick kül­
sejéről. Nagy lelki megelégedésére vált a gon­
dolat, hogy az a hely Pall-Mall ban, a hol 
kocsira szállt, meglehetősen homályos és 
sötét volt.

elhatározta, hogy nem várja be az ut 
nak a végét. így hát a kocsi homlokzatabla 
kán keresztül egy koronát nyomott a kocsis 
nak a markába, kiugrott s eltűnt a tömegben 

Visszasétált Pali Mail egy kisebb vendeg 
lőjóbe, ebédet rendelt s jóízűen falatozott. He 
mek egy ebéd volt. Az Atlanti uczeánt ke 
resztülszelt tengerésznek lehetett ilyen az er 
zése, mikor hazatérve, európai vendéglőbe 
lép s a délszaki gyümölcsöket itthon fo­
gyasztja.

Nem igen örült az ágyának. Nem is más 
az s másra se jó, minthogy fekhelyet nyújt 
son, melyen végigheverodvc, a jövőről gondol- 
kodhassék. Elég sok éjszaka múlt el azóta, 
hogy igazában s jóizüen alhatott. De ma, mi­
kor ennyi mindenféle gondolat czikázott ke 
resztül az agyán, ma csakugyan nem alhatik, 
még ha akarná is.

ej szerint tehát, mikor a vendéglőben bé-
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Ilaj(hívármegye az első fél­
évben.

— A közigazgatási bizottság féléves jelentése 
a miniszterelnökhöz. —

— Saját tudósitónktól. —
Debreczen, aug. 10.

Hajduvármegye közigazgatási bizottsága 
tegnap délelőtt 9 órakor a megye közgyűlési 
termében tartotta meg havi rendes ülését Rásó 
Gyula kir. tan. alispán elnöklete alatt.

3 Ez ülésen az egyes előadók előterjesz­
tették a miniszterelnök elé terjesztendő fél­
éves jelentéseket is, a melyek teljesen hü kó­
pét tárják elénk a megye első félévének. 
v A jelentés felemlíti, hogy a megye tár­
sadalmi élet terén figyelmet érdemlő s felem 
litóst igénylő- nevezetesebb mozgalmak alig 
fordultak elő. — A közigazgatási bizottság 6 
ülést tartott, a melyekről elmaradt előadók 
neveit közük a miniszterelnökkel. — Ot, még 
a múlt évről átjött fegyelmi ügy volt folya­
matban a múlt félévben, melyek közül kettő 
kisebb pénzbüntetéssel beterjesztett, három pe­
dig a belügyminiszter felülvizsgálata alatt all.

Az aratási munkák zavartalan lefolyásé 
nak biztosítására és és az esetleg Keletkezhető 
zavargások megakadályozása ezéljából a bel­
ügyminiszter rendelkezése folytán a vármegye 
területére junius 22-től julius 15-ig terjedő idő­
szakra 35 csendőrből álló erősítés adatott, mely 
c-endörerősitmény az exponáltabb helyeken 
osztatott szót. — Beavatkozásra azonban az 
aratás alatt, nem volt szükség.

A közbiztonság csupán egy esetbon volt 
veszélyeztetve : Nádudvaron f. évi junius 7 én 
Pünköst második napján. — A jelentésben az 
alispán utal arra, hogy o munkáslázadásról, 
melynek egy halott és 7 sebesült esett áldo­
zatul, annak idején részletes jolontóst terjesz­
tett fel a belügyminiszterhez s igy annak is - 
mételésót feleslegesnek találja.

Örvendetesen jelentik, hogy a félév alatt 
heveny fertőzési korok esetei csak elenyésző 
Csekély számmal, szórványosan főt dúltak elő.

A megye állapotáról még a következőket 
jelentik a miniszterelnöknek :

A megye területén a lefolyt félév alatt 
v jabb gyártelepek nem keletkeztek, mind- 
azáltal a gyári iparágakban pangás nem volt. 
Sztrájk mozgalmak nem voltak, nagyobb 
számú idege i, vagy külföldi munkások beözön- 
lése nem volt észlelhető.

A mezőgazdasági termények közül a ka­
lászos vetések a rendkívüli esős időjárás foly­
tan általában megdőltek, rozsdát kaptak s o

miatt a szemek ki nem fejlődhetvén az apró 
magi érmés eredményét illetőleg a kilátások 
nagyon kedvezőtleneknek mondhatók, ellenben 
a kapás növényeknek s a széna termelő terű 
leteknek a kövér időjárás rendkívül kedvezett, 
a Gohány, tengeri, répa ki üuően allanak s 
nagy termest Ígérnek. ívz elemi csayasoe kö­
zül a rozsda és a jégverés |karositotta gazdá­
inkat.

A sertósvész 12 a ragadós száj és kö­
römfájás 3 községben lépett lel. A veszettség 
H.-Szoboszlón fordult elő legtöbbször s több 
ember és gyermek meg lett marva.

Az óvintézkedések a kórok terjedésének 
meggátlására megtétettek, az állategészségügy

L- >' A rr i t A írni t mnl OST!intézmények működése kielégítő volt, mulasz­
tás ; vagy káros következmény nőm észlel­
teiéit

Örvendetesen jelenti a vármegye hogy a 
megye minden közsógéban van megfelelő fokú 
kisdedóvó intézőt. — Most csak a szaporítás 
válik szükségessé. Alsó és Felső Józsán. Egye 
ken, Földesen Hadházon, Dorogon nyara me 
nedékházak szerveztettek. Böszörmény meg 
nyitotta óvodáját, Nátiáson és Újvároson most 
van készülőben.

í\ mindennapi iskolák és osztályok sza 
poritása is szükséges a megyében. — A fele- 
kezetek azonban fedezettel nem bírnak s az 
uj iskolák felállítása iránti rendelkezásek ké­
születlenül találta őket, ennélfogva községi is­
kola felállítására utasittat.tak : F. Józsa, Egyek 

, Földes, H. Böszörmény, Hadház, Nánas, Mike- 
1 Peres, P.-Ladány, Sámson, Szovát és Téglás 
községek, amennyiben a meglevő felekezeti is 
kóláknál osztályszaporitás nem tenné felesle­
gessé a külön iskola szervezést.

Köszönetét mond a megye a miniszter 
nak a szoboszlói polgári iskolának államivá 
tételéért s jelzi, hogy k i v á n a t o_s volna, 
az uj tanévre legalább a tanárok átvétele az 
uj tanerők kinevezése s az építkezés megkez- 
megkezdése előtt a gondnokság megalaki-
tHba'Némely apró észrevétel megtételével fe­
jezik be R á s ó Gyula kir. tanácsos alispán 
és Weszpremy Zoltán főjegyző a nagy terje­
delmű féléves jelentést.

relt szobájába visszatért, párnáit az ágy fe­
jénél garmadába rakta s háttal nekidülve, ru­
hástul támaszkodott hátra. Nagyon boldog volt. 
Egyetlen-egyszer se bántotta, zaklatta az a 
gondolat, hogy helyes e, vagy helytelen az a 
dolog, mit tenni készül, az e tett, melyet csak 
az imént követett el.

Hosszú időn keresztül csak teherként cze- 
pelte ezt a nyomorúságos életet. Ez most egy­
szerre lecsúszott a vállairól s természetes te­
hetségei életre ébredeztek. Másnap vasúton a 
City felé hajtatott.

Zsebei tele voltak tömve pénzzel ; az 
egyikben azonban még más valamit is érzett, 
a mire nem emlékezett, — hogy oda tette 
volna.

Kivette s látja, hogy az a barna csoma­
goló papiros, melybe a pénz bele volt gön 
gyölgetve. Midőn kezébe fogta a kezében tar­
tott hírlap eltakarta.

Az utitársai nem láthatták, a mi kéi->ze- 
res szerencse volt, még pedig azért, mórt a 
papír közepére oda volt nyomtatva a revet 
kező czim:

- Herbert Graham, 57. Broad Street,
E C

a vonat ime épp e perezben állott meg 
Mark-Lane mellett. Ez volt a gőzhajóállomás- ^ 
hoz legközelebb fekvő vasúti állomás. —

Egy rői-másról.
Kollegiális levél.

Kedves komám! Szatyi! 
Mindenekelőtt kijelentem, hogy személyes 

kedni fogok veled e rovatban, melyet te tettél

a Dcbreczeni II i r 1 a g olvasó közönsége 
előtt oly kedveibe.

A to bohókás lelked, eleven humortól 
duzzadó tehetséged, hamiskás vónáju tollad be­
aranyozta e rovatot, mindig kellemes, mindég 
ügyes és mulattató volt a mit az „Egyről- 
másról“ rovatba Szatyi vagy S z ü r- 
k e f i és más álnevek alá rejtőzködve Írtál, 

Aranyos jókedved derűssé tette e rovatot 
s nem csodálom, ha o lap olvasó közönsége 
úgy megszeretett téged, mint a hogyan már 
volt alkalmam régebben tapasztalni.

Mig tárczáidban, melyekkel a vidéki zsur­
nalisztika előtt már régen megalapítottad Írói 
nevedet, szép tehetséged a jót, szépet és ne­
mest ápolta, addig az „E g y r ö 1-m ásró 1“ 
napi rovatban gyakran a rutát, a nemtelent 
ostoroztad, de mindig magasabb erkölcsi szem­
pontból tetted te azt úgy tudom, bár sajnos 
sokan nem igy értették azt.

E rovatban, a mely a te, a „Szatyi 
rovatja“ Írok ón hozzád mostan, engedj 
meg, hogy illetéktelenül bár elfoglalom e ne­
hány igénytelen sorral itt e helyet, de teszem 
azt első sorban azért, hogy mint 1 e g u j- 
donsültebb komád nehány szót aka­
rok intézni hozzád, a miben te engem — saj­
nos — nem akadályozhatol meg, mert. beteg­
séged folytán már három hétnél tovább va­
gyunk kénytelenek nélkülözni munkásságodat, 
e lap olvasóközönsége pedig nem élvezheti 
Írói tollad varázsát.

Két laptársunk újdonság rovatában ol­
vastam, hogy fiad született. — Én ma­
gam személyesen is meggyőződtem arról, hogy 
ez igaz. — Nem hoztuk mi azonban ezt a te 
családi életedben mindenesetre nagyfontosságu 
és boldog eseményt, az olvasóközönség tudo- 

I mására, mindaddig, mig te magad egy gyö- 
' nyörü tárezaban meg nem Írtad, okos tanácso­
kat adva kis fiadnak.

Most azonban miután megesett a nagy 
bohém-keresztelő, adjuk tudtára mindeneknek, 
a kiket illet és érdekel, hogy immár te idősb 
Szathmáry Zoltán és id. S z a t y i vagy 
mert szüleiek a múlt hó 26 án egy ifjabb, 
bohémabb, a legfiatalabb újságíró, a te kis 
Zoltánod, a te kis i f j a b b S z a t y i d.

Miután a barna csomagoló papirt ismét az 
oldalzsebébe dugta, — elhagyta a vonatot s 
a sokasággal együtt lefelé ment az ut- 
ezában.

Arra gondolt, hogy miféle helyet váltson 
a gőzösön. Aztán a gondolatai más, kedvesebb 
tárgyakon is tévedezt»k, — de önkételenül 
ujza megfordult s a bank fölé vette útját.
_ Itt meg a nélkül, hogy cselekedetének
okát adhatta volna, egy, az utczán ácsorgó 
suhancztól a Mr. Gr ham üzletét kezdő tu-
dek° Mikor Herrick belépett, Mr. Graham vélet­
lenül éppen az előcsarnokban volt. Egy őszbe- 
csavarodott bankhivatalnokhoz intézte szavát 
kinek vállárai törtónetot mondott el. Ilenrick 

társalgásukból felfogott pár szót — vé­
letlenül — valamint egy cabról, pénzváltásról, 
hanyagságról, bűnös könnyelműségről.

— Megtaláltam a pénzt a melyet elve­
szített — szólt Honrick. — Rt van e 1

A bankár felugrott s a pónzcsomagot gör­
csösen ujjai közzé fogta. — Monpjon el min
dent, édes uram, hogy akadt rá i „

— Nincs arról mit mesélni — felelt Idei -
rick gyönge mosolyai; egyszerűen ott talál­
tam egy kocsiban.

Mr. Graham egy pillanatig álmélkodva 
bámult rá.

—"Ön nagyon hidegen fogja fel a dolgot
— szólt.

— Sehogy se tudtam megtartani — fe­
leié Herrick, ugyanavval a szánakozó mosoly- 
lyal, Magam se tudom mórt. Ösztön volt, azt 
hiszem, Úgy látszik, hogy az őseim valaha 
becsületes emberek lehottekl

__ Szavamra mondom, el kell fogadnia 
egyet e bankjegyek kőzzül - mondá a bankár
- A közzétett hirdetményben ugyanis fela­

jánlottam -- és • . .
_ Nem tehetem — szolt Ilenrick. ügy 

érzem mintha akk or nem cselekedném he­
lyesen. , , . .

— De hát, kedves fiatal barátom — ki­
áltó az öreg ur barátságosan — valamit csak 
kell tennem az ön érdekében. Akarok is tenni- 
Higyjo el 1 Legalább jöjjön vissza s legyen 
szerencsém a teánál. Mondjuk, hogy tán egy
órakor ? . , K .. y

_ Nagyon szívesen 8 kész Örömmel
_ válaszolta Ilenrick; a meghivatja magát» 
búcsúzott s távozott az üzletből.

De azért még se váltotta be a szavat. 
Utolsó shillingjét kóksavra költötte. így akarta 
a végzet.

i
El
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A te családi életed tehát a legboldogabb ; pök úgy Debreczen várost, mint a lóm 
mert az egy éves kis gügyögő Jolánod j kath. egyházközségi bizottmányt Ü Felsége

és a közoktatásügyi m. kir. miniszter fent-testvórkét kapott Zoltánka szemé-édes kis 
lyóben.*)

Most tehát immár nincs más hátra mint­
hogy a Szerkesztőség részéről a legteljesebb 
boldogságot kívánjunk neked és családodnak, 
kikérjük azonban, hogy azt gondold, mintha 
ezt a te keresztelődön elfogyasztott nagy 
mennyiségű tortának tulajdonítsd.

Adja az Isten, hogy teljes egészségben 
nevelhesd fel a te kis gyermekidet, hisz egy 
kétszeres apának ez lehet a legnagyobb bol 
dogsága.

Égy jó tanácsot adunk neked azonban 
fiad neveléséhez, a mit hisszük, hogy a nélkül 
is követnél : ne neveld te a te 
fiadat újságírónak.

Hogy miért, azt te is és mi mindnyájan 
igen jól tudjuk. Rögös pályán, fekete kenyeret 
eszünk mi.

Most pedig bocsáss meg e kollegiális le 
vél megírásáért, a te komádnak.

Paja.

NAPI HLREh.
Debreczen, au^ 10

Időjóslás.
A közjioutí meteorologia intézetned Debreczecbe 

kfildntt távirati jelentése szerint a következő időjárás 
várható :

— Augusztus 10. —
Meleg. — Száraz.

— Rom. kath. főgymnasium Debreczen-
ben. A kegyesrendiek debreczeni r. kath. 
algymnasiuma a mai nappal sokat köze­
ledett a végczélhoz. — A mai napon Deb- 
reczen szab. kir. városához dr. S c h 1 a u c h 
Lörincz bibornok, nagyváradi püspök által 
intézett átirat folytán bátran írhatjuk, hogy 
a debreczeni r. kath, algymnasiumnak fő- 
gymnasiummá való fejlesztése a legrövi­
debb idő kérdése csak. Örömmel hozzuk 
ezt tudomásara Debreczen közönségének, 
mert Schlauch ez ál iratával városunk­
nak egy nagy függő kérdése oldatott meg.
Nem lesz immár szükség a debreczeni ál­
lami főreáliskolának főgyrnnaslummá való) - A polgármester itthon Simonffy 
átalakítására s továbbá arra sem, hogy; Imre kir. tan. polgármester most még Carls- 
Debreczeu város nagyobb áldozatot legyen j bádban üdül, mint értesülünk azonban f. hó 
kénytelen hozni az ev. ref. főiskolában aÖ“ e^agyja e kellemes fürdőhelyet és Bu 
párhuzamos osztályok létesítésére. — Dr ! dap,e8tre a ho1 ügyeket méz el.
Schlauch Ldrincz nagyváradi bíboros | Debreczenbe. '

Uspök tudvalevőleg a debreczeni r. kath. | - Uj albiró A király az igazságügymi
algymnasiumnak Vili. osztályúvá való ki-nis.z,.er előterjesztésére Kondor Zsigmond
egészesére 150000 forintot adományozott!jegyzőt a debreczeni kir. törvényszékhez al-

bíróvá nevezte ki. — A kinevezést a hivatalos 
lap tegnapi száma tette közzé

irt elhatározásairól értesíti, arra kéri a vá­
rosi tanácsot, hogy kiküldötteivel lépjen 
érintkezésbe a debreczeni r. kath. egyház­
zal s tanácskozás után kölcsönösen álla­
pítsák meg az alapitó-oklevét szövegét A 
nagyon fontos átiratot a városi tanács leg­
közelebb tárgyalni fogja. Dr. Schlau c’h 
Lőrincz bibornok, nagyváradi püspök át­
irata különben szóról-szóra igy hangzik : 
Debreczen sz. kir. város tekintetes Tanácsának.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni 
a tek. Tanácsot arról, hogy a debreczeni r. 
kath. gymnáziumnak főgymnáziummá való 
fejlesztésére kilátásba helyeztem 15 0CJ frt 
alapítvány létesítése czéljából a vallás és 
közokt. m. kir. miniszter urnák f. évi má­
jus 24 én 2811U sz a. kelt értesítése szerint 
ő csasz. és kir. és Apostoli királyi Felsége 
legkegyelmesebben megengedni móltóztatott 
ezen alapítványi összegnek a nagyváradi 1. 
sz. püspökség! javadalom törzstőkéjéből 
kölcsönképen törlesztés, illetőleg visszafize­
tés terhe alatt leendő felvételét.

Tekintettel arra, hogy ez összegnek 
folyóvá tétele iránt a vallás és közokt. m. 
kir. miniszter ur múlt hó 7-én kelt 35341. 
sz. nagybecsű átirata szerint már intézkedni 
szíveskedett, tisztelettel felkérem a tek 
Tanácsot, hogy a nemes város által ugyan 
azon czélra megajánlott és a nemos város 
tek. törvényhatósági bizottságának 1796, évi 
május hóban 98/5123 — 1896 bkgy. 
sz. a kelt határozata szerint az általam. 
Ígért 150,000 frt alapítvány biztosításától 
feltételezett 100,000 frt nagylelkű hozzájáru­
lás, illetve alapítványára vonatkozó, alapító­
levél kidolgozása végett, az általam egy ide 
jüleg értesített Debreczeni róm. kath. egy- 
községi bizottmány kiküldötteivel érintke­
zésbe lépni és tárgyalásba bocsátkozni mól 
tóztassók.

Fogadja tekintetes Tanács kiváló tisz­
teletem nyilvánítását.

Nagyváradon, 1897. aug. 8
dr. Schlauch Lörincz s. k. 

bibornok, nagyvárad) püspök.

melyet O csász. és kir. apostoli Felsége 
jóváhagyott s W 1 assies Gyula vallás 
és közoktatásügyi m. kir. miniszter nem- — A terjedő sertésvész. A sertések 

, e veszedelmes nyavalyája a hatóságok 
régen folyóvá tett a nagyváradi püspöki|minden óvintézkedése daczára egyre terjed, 
javadalom törzstőkéiből. — Debreczen sz.. Mindennap négy-öt helyről érkezik a je 
kir. város közgyűlése 1896 május hóban j^en^s a v^sz kiütéséről s tegnap is öt tc- 
Ugyane czélra 100000 forintot adományozott ’ nyésztó'né! állapították meg a súlyos kór

r r? “ r*- ^!jÄAÄrusy *mcs"
tette dr. be hl au eb Lörincz adományé- mát és aránvát isKntv

az elliullások sza- 
ny;'- mát és arányát tekintve általában sokkal 

A midőn tehát a mai napon a püs- szigorúbba ak mondható a tavalyi
,LApr0!,0B ! Te «Bgem Zoltán keresetelcíjére meg- Uagy károkat okozott sertésvésznél.

— Keresd az asszonyt ! A czim ezúttal 
szószerint veendő. Szól az mindenkinek, a ki 

l’ajn csak olvassa. Mert elveszett egy szép, barná­

tól

....... - . -------o—-------- keresitelőjére meg-
hívfal, de most jut eszembe, hogy Joláaka keresztelőbe 
nem vo.lám m«ghiva. Majd fogom én ezt revanchiroziú 
megállj.

1897. augusztus 10

haja fehér arczu asszonyka. Így szól a ren­
dőri jelentés s e pár szó mögött egy kis csa­
lád siralmas drámája van eltemetve. A ki te­
hát tud valamit a szép, barnahaju, fehér ar­
czu asszonykáról, ne sajnálja a fáradságot, ir­
on róla pár sort a fővárosi rendőrségnek 
A férj vasúti őr volt a főváros közelében. 
Szegény ember volt, de nem 
cserélt volna sok gazdag emberrel. _ 
Mert volt neki egy drága kincse, fiatal, szép 
kis felesége; egy barnahaju, fehér arczu asz- 
szonyka, akiért a szegény vasúti őrt sokan 
megirigyelték. Boldogság is lakott a kis vas­
úti őrházban jó ideig ; ott virult a szép asz- 
szony, elrejtve a nagyvilág zajától, akár az 
igazgyöngy a tenger fenekén. Ismerőse alig 
akadt s csak férjének meg a kiesi gyermeké­
nek ólt. Valahogyan arra vitte a végzett egy 
Ízben egy színházi kóristának a feleségét aki 
valóssággal kihalászta az igaz­
gyöngyöt a tenger fenekéről. — Mi­
kor a férj szolgalatra ment a pályaudvarba, 
elcsalta a szép asszonyt hazulról s elvitte mu­
latós, pajkos fiatal urak közé s azóta a jám­
bor pályaőr felesége ékessége lett a vígkedvű 
mágnások bacchanáliáinak. Az asszony 
egyre jobban sodródott a Dünbe s pár nap'előtt 
meg is szökött a férjétől. A kis lakásban min- 
oent összecsomagolt, a férje arany óráját sem 
felejtette el és siránkozó kis gyermekét szív­
telenül m agára hagyva, vágtatott el 
egy bérkocsin a pályaőr szép felesége. - 
A férjet kínosan lepte meg az asszony eltű­
nése. Elbandukolt a rendőrséghez s kérte ott 
az urakat, hogy keressék az asszonyt- Utána 
is néztek s kisütötték, hogy a barna hajú, 
fehér arczu asszony a keleti pályaudvarról 
utazott el Bécsbe, majd pedig onnan Debre­
czenbe jött, itt azonban úgy nyoma veszett, 
hogy a rendőrség a leggondosabb kutatás da­
czára sem tudott mindeddig nyomába jönni.

— Miklós és Kádas utczák aszfaltozása 
A Miklós és Kádas utczák aszfaltozási mun­
kálataira hirdetett pályázat ma délután 5 óra­
kor tár le. — Ma délig mindössze ketten 
adták be ajánlataikat a munkákra Körner 
Adolf tanácsnokhoz. A beérkezett ajánlatokat 
holnap délelőtt 10 órakor bontják fel a vá­
rosháza nagy termében.

A debreczeni dalegylet Körútja. E hó­
nap 17-én kél útra a debreczeni dalegylet hogy 
megint dicsőséget avasson a debreczeni név 
nek. Az utazás vezetői lesznek Márk Endre 
elnök, dr. M a g o s s György alelnök és Krasz- 
nay Fér.mez titkár a kiknek fáradozása ütötte 
nyelbe ezt az érdekes délvidéki kirándulást. 
— Az útirány a következő : A társaság 17-én 
kedden, es.e 10 óra 37 porczkor, Szajolon, Csa­
bán keresztül szerdán reggel 7 óra 55 perez- 
kor érkezik a tiszaparti szép magyar városba, 
Szegedre, ahol a négy órai várakozást a város 
megtekintésére használják fel. Az első bosz- 
szabb állomás Újvidék lesz, ahová szer­
dán délután 4 óra után érkeznek. Itt tartják 
meg első hangversenyüket, melynek műsorába 
Huber H o n fi d a 1 a, Braun E g y e s e g y e- 
d ü 1 kezdetű darabja, gróf Zichy Géza Se- 
rende-ja (zongora kísérlettel) Medgyessy Barna 
kis leány a és Gaái Balatoni dalok ez 
szerezményei vannak felvéve. A köveikező 
állomás B e 1 g r á d lesz, a szerb főváros 
hova 19-én este 7 óra 5 perczkor robog be a 
debreczionekot vivő vonat. A Sándor király 
védnöksége alatt levő szerb dalegylet rende 
zese mellett még az nap este bemutatják a 
magyar dal bűvös bájos szépségeit. E hang­
verseny műsorában Them D a 1 u n a e p e n, 
gr Zichy Géza Szerenád e, Zimay Nyisd 
ki rózsám és Medgyessy Barna kis lány 
czimü müvei szerepelnek. Másnap Szt. István 
napjan megtekintik Belgrad és Zimony nevo- 
zetessegeit. — Augusztus 21 én hajón Orso- 
vára utaznak. A korona kápolna, Adakaiéh és



m

1097. augusztus 10.

a Vaskapu meglátogatása után, vasárnap este 
ursován hangversenyeznek. Hétfőn pedig Her 
kulos fürdőben adnak hangversenyt, Zichy 
Géza, Gaal, Shelter, Zimay és Them egy-egy 
kedvelt szerzeménye szerepelvén a műsorban. 
— Másnap^ reggel tovább utaznak Temesvár 
leié. — 25 dikón szerdán este Temesváron, 
Csütörtökön pedig Nagy-Kikindán hangverse­
nyeznek. — Pénteken Szegeden ke­
resztül Kecskemétre mennek. In ren­
dezik 28-án, szombaton este az utolsó 
hangversenyt. Vasárnap reggel haza indulna* 
s aznap délután itthon lesznek. — A hang 
versenyt mindenütt helyi jótékonyaiéira — 
adják.

— A Péter csatorna tisztítása, a mező­
rendőr kapitányságnál ma délelőtt a Peter 
csatorna kitisztasának ügyében az érdekelt bir­
tokosok értekezlete, a mely a birtokosok 
nagy érdeklődése közt folyt le. A jelenlevők 
nagy többsége a mellett nyilatkozott, hogy a 
munkálatok keresztülvitelére szövetkezetét ala 
kitsanak és ebben az értelemben elhatározták 

hogy vasárnap délelőtt a melyre az összes ér­
dekeltek meghivatnak. A tisztítási költségek 
az előirányzat szerint körűibe.ől 2500 írtra 
rúgtak.

— Az erdörendeszeti bizottság ülése Az
erdőrendészeti bizottság mi délután 5 órakor 
a városháza nagytermében Nemes Kálmán 
elnöklete alatt erdei kihágasi ügyekben ülést 
tart.

— Dal estély. Mielőtt a debreczeni dal 
egylet nagyszabású kőrútjára indulna, melyről 
mai számunkban részletesen Írunk augusztus 
hó 12-én, csütörtökön, Mácsay Sándor karnagy 
vezetése és Ráez Károly zenekara közreműkö­
dése mellett, a „Nagyerdei Vigadó11- ban zárt­
körű Dal és Zeneestelyt rendez. — 
Ennek műsora a következő : Honfidal Huber- 
től. Barna kis lány Medgyessytől. Országos 
bordal Therntől. Nyisd ki rózsám Zimaytól. 
Bákóczy-induló, Rtcz Károly zenekara közre­
működése mellett Hubertől. Belépti-dij szemé 
lyenként 1 írt. — Család-jegy 3 személyre 2 
forint. Kezdete osie 8 és fél órakor, Egyleti 
alapitó és pártoló tagok szabadjegyeiknek fel­
mutatása mellett a pénztárnál b -jegyet nyernek. 
Belépti-jegy nélkül a terembe senki sern ho- 
csáttatik. A szabadjeg) 3 személyre érvényes 
a család többi tagja a beiéptidij felét, vagvisi 
személyenként 50 krí tizet. Családtag alatt egy 
háztartásban élő szülők és gyermekek érten­
dők ; ezen kívül álló rokonságnak a szabad 
jegy érvénye ki nem terjed. Alapitó-vagy 
pártoló-tagsági aláírást a pénztár a dalestélyen 
elfogad. — A dalestély tiszta jőve 
del me az aldunai jótékonyczélu 
hangverseny-körűt költségeinek fedezésére fog 
íordittatni. Felülfizotések köszönettel fogad­
tatnak. Az elnökség. Felkérjük a nagyérdemű 
közönséget, hogy az előadandó karokat csend­
ben meghaligatni szíveskedjék. A meghívók 
kívánatra előmutatandók.

— A megszökött tolvaj. A napokban tör­
tént. Reich-féle toll lopás te ttese Schmied .Já­
nos személyében tegnap hurokra került, a ki, 
mikor ogy rendőr a kapitánysághoz kisérte, 
elgondolva a lopás kellemetlen következmé­
nyeit, hirtelen megugrott kísérője mellől és 
hatalmas iramokban szőkéivé eltűnt a látha­
tárról. Szabadságát azonban nem sokáig él­
vezhette, mert alig egy félóra múlva a vásár­
téri komédiák előtt egy rendőr felismerte a 
tolvajt és rögtön lefülelve bekísérte a város­
házához, ahol az előbbi rendőr már iszonyú 
kínokat állt ki a delikvens megugrása miatt.

— Késeid gyermek. Nádudvaron a múlt 
év márczius hónapjának végén a kis 14 éves 
Molnár Lajos dulakodni kezdett szintén kn-

debreczen hírlap.

kom Böszörményi Bálinttal és annyira 
beiemelegediek a verekedésbe, hogy Molnár 
kést rántott és úgy szúrta ezombon Böszörmé­
nyit hogy az 30 napig őrizte utánna az ágyat. 
Az ügynek folytatása ma volt a kir. törvény­
szék előtt. S z e ő k e István kir. törvényszéki 
bíró elnöklete alatt tartotta meg a végtárgya­
lást ebben az ügyben a debr. kir. törvényszék 
büntető tanácsa. Gáli Endre kir. ügyész vá­
dit emelt a kis késelő gyerek ellen a büntető 
törvénykönyv 301 § ba ütköző súlyos testi 
sertés miatt. Tekintve azonban a vádlott fiatal 
korát és büntetetlen előéletét a kir. törvény­
szék Molnár Lajost csak 14 napi elzárásra 
ítélte könnyű testi sértésért.

Helyreigazítás. Tegnapi számunkban 
megemlékeztünk a nyomdász egylet jubileu­
máról és közöltük, hogy az „Általános Mun­
kás Betegsegélyző és Temetkezési Egylet“ egy

bejelenteni kötelesek, azokat, még ha sajat 
nevelésű jószágaik is, ugyanezen idő alatt 
marha levéllel lássák el, minden beállítandó 
szarvasmarhát jobb szarván folyó szám be- 
ógetósóvel jelöljék meg s ezen számot a marba 
levélbe is vezettessék be. Az ezen rendelet el­
len vétők az .1888 évi VII. t. ez. rendelkezé­
séhez képest kihágasi ut>n bűntetteinek meg.

— Garazda feszegemben. Hirsch Mik­
lós nagy váradutezai vegyes keieskedésóbe teg­
nap este Szabó József nevű napszámos 
réseg állapotában botrányt csinált, amiért rö­
vid utón kilökték a boltból. Az utezára re­
pülve a részeg vad ordítás és szitkozódásban 
tört ki amiért a sarki rendőr figyelmét vonta 
magára, ki a csendesebb magaviselet előnyeit 
kezdte magyarázni Szabó Józsefnek. — A 
magyarázatot azonban úgy la szik nem bírta 
bevenni a napszámos gyomra, mert oly dühö­
sen ment neki a pro iukálónak, hogy majd

10 koronás aranyat adományozol a nyomdász- j l8döntött5 hibáiról, miközben egy néhány nyak- 
egylet jubileumi ünnepélyére falulfizetésül. Aíleves is kiiart aí egyenruhás béke apostolnak 
nyomdász-egylet elnöksége kijelenti, hogy ezen ial“ erre kUdt a békéiméiből és Szabó József 
értésébe toll hiba csúszott s az adományt neml^eze't összekötözve b -.-kísérte oda, ahol annyi 
az itt említett o ylot, hanem a Debreczeni. berúgott ember ala tta már mámoron álmait. 
Önálló Munkások' Betegsegélyző Pénztára és* ~ Beiratkozások az ev ref főiskolába A 
Temetkezési Egylete“ adományozta ; debreczeni ev. ref. fógymnasiumban szeptem-

- Hajduvarmegye közgyűlése Híj du vár .; bor ekejón nyílik meg a t a n év. a be- 
megye törvényhatósági bizottságának legkő- ’ ua,tkozas szeptember 1—8 ik napjain történik,

jzelebbi közgyűlése szemtembar hónapban lesz meg pedig a határidő első felében csak
Eunckgsok fontos tárgyán kívül, egyik lógna- 'P r 0 t e s t a n a vallásunk, második 
gyobb érdekessége a szolgabiró választás lesz J !®í , Vflsy,S SMPtei“ber ötödikétől kezdve 
A közgyűlést mint értesülünk minden valószi-1 'aliiissu növendékek jelentkezhetnek
nüség szerint, a hónap utolsó hétfőjén, 27-ón & ° \ eleire. A tanintézetnek azon régebbi nö- 
fogják magtartani. | vendekei, akik még a múlt évben beirat-

- Dijlövészet. Az 1897 aug. 8 tartott k.° *,a ,k’ beirási iapju'í>lt iäkol,ii bizoiiytt- 
lövészet eredménye a következő : Dijat nyer ' ványaikkal együtt szpt ember 5-ig 
tek. L-gjobb szeglövássel Baum Miksa 1 drb. tartoznak osztályfőnöküknek — b e n y u j- 
10 kor. arany II. oszt mólylövóssel. Fodor Jó- |t a n i : — ellenkező esetben fölvételi érvó- 
J8 kmron°r°aa, Legjobb körlövóssel Fürst Ödön .nyességük megszűnik és a felvétel alkalmával

fizetett dijakat is elvesztik. Akik magukat 
— A halárusok panasza, a halzugban szeptember 8 ig be nem Írhatják, elrnara- 

tanyázó halkereskedők beadványt intéztek a dásuk okának igazolása mellett fölvételükért 
tanácshoz, a molyben elpanaszolják, hogy:szept. 15.ig a ,anári karhoz, azontúl pedi» a 
soraik között sok olyan idegen is árul, akik tiszántúli ev. ref. egyházkerület püspöksó- 
helypónzt nem fizetnek, s csupán csak mo-; géhez folyamodhatnak/ Az iskolai év ünne- 
csaras-tavak és gödrökből öszszefogdosott pólyes megnyitása szi-pt. 9 ón istenitisztelettel 
halakat és rákokat hoznak a piaczra miáltal történik, a melyet délelőtt 9 órakor tartanak 
az idevaló halkupeczek üzlelét nagyon meg, ezután a tan írást azonnal megkezdik, 
megrontják, a tanác-> megvizsgáltatta Fölvétel fejében a házuagyi hivatalnál 2 fr t - 
az ügyet és intézkedett, hogy a halzug felett fizetendő. Tandíj: nem ' protestáns vallásu 
a jövőben csend és béke honoljon. | tanulóké 49 frt; protentáns vallásunké 20 frt,

—- Lázitó munkás. A 1 ó t h István féle me]y két részletben fizetendő a báznagyi bi­
tó»] agy árban alkalmazott munkások egyike patainál ; első falö a beírás alkalmával, máso- 
\ a s s István nem lévén megelégedve a dik fele január első 8 napjában. 
bérével, nagyobb napszámot követelt, amit, — 'Öngyilkos aggastyán. A mig ifjú, egész- 
azonban nem adtak meg neki. Ezért a mun- séges és megelégedett az ember, borzadva 
kás Kántor József munkavezetőt okolta, gondol a halálra, mely idővel kórlelhetlenül 
s dühében megveróssel fenyegette a munka- j végét szakítja minden földi örömnek és bol- 
vezetőt. Ennek aztán az lett a következménye dogságnak : az öregek azonban, a kiknek
hogy Vass Istvánt elcsapták, aki most a voit,
munkástársait kezdte iázitani, hogy verjék 
meg a munkavezetőt és hagyják oda a gyá­
rat A munkások azonban nem voltak haj-'

végső napjait külőmböző k ó r s a g teszi
gyötrelmesse rezignáczióval várjak az elmúlást 
sőt akad olyan is, a ki be sem tudja'azt várni 
hanem maga siet eléje Így cselekedett tegnap 

landók az összeférhetetlen napszámos ügyet< reggel Hízó Lajos hetven éves aggastyán, a 
magukévá tenni és a bujtogatóra felhívták a j ki öngyilkosságot követett el Vámospércsea 
gyárvezetőség figyelmét amely haladéktalanul j A szere: esetlen öreg ember Lénárt Józsefnó 
leljelem ette a lázitó munkást a rendőrségnél nevű leányánál lakott, s mig ez hazulról eltá- 
honnan két mezőrendőrt küldtek ki a gyárba vozott, Hízó Lajos kiballagott a tanyára sott egy 
rendet csinálni, kik a még akkor is ott szit- borotvával kereiziülmetszette torkát Itt talál­
kozódó Vass Istvánt elfogták és bekísérték a ták meg holttestét.
mezőrendőrkapitánysághoz. j — \ Balaton mellől A magyar tenger

— A hatóság és a hizlalásra szánt marhák.! mellől — mint nekünk írják még sohasem
A nagyméltóságu földmüvelesügyi miniszter! volt olyan népes, mint az idén. A magyar kö- 
urnak 58041 — 1896 számú rendelete s az állat- j zönség — úgy látszik — kezdi belátni, hogy 
egészségügyi 1888 évi VII t ez 12. §. ren-1 a jjaiatoa fürdőhelyei még a tengeri fürdőbe- 
delkezósehez képest az érdekelt birtokosoknak . , , ■ , • , , ,,tudomására hozat! k, hogy hizlalásra szánt; lyeket 's pótolhatják. A vendegek legnagyobb 
marhákat az I ső fokú állategészségügyi ható- része fővárosi es somogymegyei, de vau üdülő 
ságnál, a beállítástól számított 24 óra alatt vendég az ország minden részéből bőven
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Még ezelőtt néhány évvel alig néhány fürdő- 
vendég lézengett, ma már százakra megy azok 
száma, kik az egész idényt ott töltik. Az az­
előtt jelentéktelennek tartott kis falucskák ma 
megélénkülnek a sok idegentől. így Keresztár 
Berény, Lelle megvan rakta vendégektől s 
egy k-egyik helyen már 700 1000-ig emelke­
dett számuk. Fonyód, Földvár pedig ma-hol­
nap nagy fürdőkké növik ki magukat. Egyre- 
másra épül a sok díszes villa, szép és kényei 
mes vendéglők állanak rendelkezésre, úgy 
bogy a finomabb igényeket is képesek kielé­
gíteni. Sajnos azonban, hogy a kisebb telepek 
„ a- tesznek valamit a saját és a közönség ér- 
écp3k >■ A közönség a legprimitívebb viskók­
ban, földes szobákban kénytelen meghúzni ma­
gát Kényelemről szó sem lehet, legfeljebb 
nyugalmas pihenő helyekül szolgálnak ezek a

J ” . .. 1 1 _ 1 ] „rxnr 17 nnb-pn-

sál végződött. Hasi hagymás 8 esetben lett 
consntalva. Nem természetes halait a múlt 
hóban összesen 11 esetet említ a jelentés, a 
mi bizony elég nagy szám. Ezekből zuzódas, 
villámcsapás folytán 1—1, vizbetuladás fo.ytán 
2 ember vesztett életét. A megmaradt 7 eset 
öngyilkosság volt, a mi — úgy látszik min­
den hónapban megkívánja a maga áldozatait. 
Veszett eb marása folytan keletkezett sérülés 
egy helyről jutott a hatóság tudomására.

Hajduvármegye népesedése a múlt hó­
napban nagyon kedvező volt. — Losonczy 
Álmos főorvos jelentése szerint a múlt hónap­
ban. a születések száma volt 551 halva szüle­
tett 19. Ennek ellenében elhalt 333 személy a 
szapodás tehát 199.

A tanfelügyelő jelentése.
E ö t V ö 8. K. Lajos kir. tanfelügyelő

élveznek.

nyugalmas pihenő neiyesm --s ^ ^ igkolák és kisdedóvók szaporításának szűk
falvak. Némelyik hely en akt gy ^ ! gégét hangoztatja, amit különben mar egy í
tes türdöigazgató, a ki igazan onleialdozo . ! megyéhez intézett külön miniszteri leirat is 
dón igyekszik okszerű újításokon, a fürdő e_ ■ giettet.
Ivek rendezésén, fásításán stb., de az a baj,( A gazdasági ismétlőiskolák szervezess 
l , tfi7KPPek mit sem akarnak ál-1 szépen halad előre, csak 1. Ladany, Kaba eshogy maguk a községek““ Be“ , üedi„ Földes községek mutatnak meg némi hajlamot 
d ózni, az ambuláns furdóző k n P B az iskola felállításának elodázására azonban a’a-
ily czéíokra nem sarczolható meg. a DeP nem pos remény van arra, hogy a gazdasági ismétlő 
élelmes, illetve nincs elég érzéke a szép es oktatas megyénkben örvendetes színvonalra 
tóhoz és csak azt szereli, ha mentői kevesebb fog emelkedni.írással szedheti a nagy jövedelmet. A nagy-: B kérdéssel függ össze a kereskedelem
kiadassa! szeuneu LJ __ -t cnm 1p„„ ügyi miniszter azon rendelkezése is, a mellyel
számú közönség erdekeben semmi ’ az isméüő iskolai téli tanfolyamok gyakorlati
pedig az 500—10C0 főnyi ember 3 - o hónapon aD a 8Zalmakalap fonást jelölte ki és
át tetemes összeget hagy náluk. Idővel azon- j ennek tanítására egy Debreczenben szervezett 
ban a mint a fürdővendégek számának emel- hat hetes szaktanfolyamon 20 tanítónőt fog
kedhe fok« «6, reá lógnak j«oni » ^ | “'Tmeejoi ta.ilók Oonczy egvl.te , mull 
latonperti községek lakói is, nogy hóban egy nagyobb tanulmányutat rendezett,
tenni kell valamit, a.ért a mostani semmit te- ame|v tapasztalatokkal láttáéi az iskolák 
véssél elriasztják a közönséget s eldobják első sorban hivatott tényezőit a
maguktól azt a számbavehető, tekintélyes hasz- tani ó‘; a

8 , . V ,„„0„ai„0 minden teher nélkül Jelenti továbbá a tanfelügyelő, hogy B.
not, mely el ury Újváros község német nyelvű ref- egyházának

Szónoklati gyakorlatok, heti 2 óra, u. m. 
hétfő, d u. 2—4

Erdős József dr. ny. r. tanár. Tantárgyai;
Újszövetségi exegesis, heti 4 órán, u. m. 

szerda, d. e. 7—8 és csütörtök, péntek, szom­
bat, d. e 10—11.

Ujszövotségi isagogika, heti 3 órán, u. ni. 
hétfő, kedd, szerda, d. e. 8—9.,

"Vallásbólcsészét, heti 3 órán, u. m. csü­
törtök, péntek, szombat, d. e. 9—9.

Sass Béla ny. r, tanár. Tantárgyai :
Héber nyelvtan, heti 3 órán, u. m. hétfő, 

kedd,.szerda, d. c. 9—10.
Ószövetségi irásmagyarázat, heti 3 órán, 

u. m. hétfő, kedd, szerda, d. e. 10—11.
Ószövetségi theológia, heti 3 órán, u. ni. 

csütörtök, péntek, szombat, d. e. 10 — 11.
Bartók Jenő dr. theológiai magántanár, 

nyíregyházai ev. ref. lelkipásztor, tantárgyai:
A ritzschlianismus (spec, coll.) heti 1 

órán, u. m- hétfő d. u. 2 3. —
Mitrovics Gyula debreczeni ev. ref. lelki- 

pásztor. Tantárgya : „
Az egyházi szónoki- műalkotás több kér­

déséi (spec, coll.) heti 1 órán, u. m. szombat, 
d. u 5—6.

B) A jog- és államtudományi szakban.
Liszka”Nándor ny. r. tanár. Tantárgyai:
Alkotmány-és kormányzati politika, heti 

5 órán, u m. hétfő, kedd, szerda, péntek, szóm­
ba., d. e. 9—10

Bányajog, heti 3 órán, u. m. héttő, kedd, 
szerda, d e. 11—12.

Az államhatalom szervezete, heti 2 oran, 
u. m. péntek, szombat, d. e. 11 — 12.

Kovács Sándor dr. ny. r. tanar. Tan­
tárgyai : , . . , ,

Római jog (Institutiók), heti _8 oran,u. m. 
hétfő, kedd, szereda, csütörtök, péntek, szom­
bat d. e. 8—9 és hétfő, csütörtök d. u. 3—4.

népiskolájában 326 rendes tanuló tanítására 
midössze három tanító és három tanterem áll
rendelkezésre-

Hai du vármegye a múlt hóban. Ez tűrhetetlen állapot, mely a tulzsufolás 
" a gyermekek egészségére is veszéles lehet,— A közigazgetási lizottság ülése.i0 8 f "1 ' . minélfogva a közigazgatási bizottság sürgős
Tegnap délelőtt 9 órakor Hajdumegye imézkedést kéri, hogy ott legalább még 2 ta- 

közigazgatasi bizottsága a vármegyeház nagy- njtó állás szerveztessenek kiknek megfelelő 
termében ülést tartóit gróf De gén féld tanterem bocsáttassák: rendelkezésre.
József főispán elnöklete alatt. Az ott előter- A közigazgatási bizottság e kérelem ér
jesztett jélentéseket a következőkben kő- te}mében határoz és felhívja az iskolafentaró

német ,ef. egyházat, hogy e hiányokon még 
szept, 1-ig a törvényes következmények terhe 

Alispán! jelentés. alatt okve'lenül segíteni igyekezzék.
Rasó Gyula kir tanácsos alispán jelen- _________

lése elsősorban a közbiztonsági állapotokról: 
számol be, megelégedéssel fejezvén ki, hogy aszamot be, megeicgeaessei njezven ki, a . c . ,
megye múlt havi közbiztonsagát semmi kulö- ^ aBDlPCZBIll 0Y. 1*01. IOlSKOla 
nos eset sem zavarta meg, sőt az egész or- „ , v
szágban nagy hullámokat vert aratási sztrájk 
eem hatott zavarólag sem a közbókére, sem 
az aratás nyugodt lefolyására.

Annál kedvezőtlenebb volt azonban a 
hasznos házi állatok egészségi állapota, mert; 
bár a száj- és körömfájás egy községben meg- j 
szűnt is, de a sertésvész H. Nánás, Hadház, | 
B.-Újváros, M. Béres, Szovát, Földes és Kaba 
községekben újólag fellépett, mely községek 
határait e miatt zár alá kellett helyezni.

heti 2 órán,

Tan-
Római örökjog (spec, coll.) 

u. m. kedd. péntek d. u. 3—4.
Karsa István dr. ny. r. tanár.

tárgyai - .
Ausztriai magánjog, heti 6 oran, u. m. . 

szombat d. 0. 9—11 és héttő, kodd, csütörtök, 
p«ntek d. u. 4—5. , ,

Magyar magánjog, heti o órán, u. m.. 
hétfő, kedd, szerda, csütörtök, péntek déle­
lőtt 10-11. ,

Baczoni Lajos dr. ny. r. tanar. tan­
tárgyai :

Magyar közigazgatási jog, heti fc> oran, 
u. m. : hétfő, kedd, szerda, csütörtök, péntek
dólelőu 10—11. . , .Államszámviteltan, heti .» oran, u. m. . 
szerda, péntek, szombat d. u. 3-4.

A statisztikai irodalom története, heti i 
órán, u. m.: csütörtök d. e. 9—10. _

Ozory István dr. ny. r. tanar. I an-
fárgyai: , ,

Büntető jog, heti 5 órán, u. m. : héttő, 
kedd, szerda, csütörtök, péntek d e. 7-8.

Bűnvádi eljárás (spec, coll.), heti o oran, 
u. m. : szombat d. e. 7—8 és héttő, kedd

kadémiai tanrondjo.
Az 1897-98. tanév első felében 

I.
Előadó tanárok és tantárgyaik.

ni 1 s ő félév.
A) A hittudományi szakban 

Tóth Sámuel ny. r. tanar. Tantárgyai: 
Különböző keresztyén felekozetek tan­

rendszere, heti 6 órán, u. m. : hétfő, kedd,
ait e miatt zár alá kellett helyezni. t gzerdai csütörtök, péntek, szombat, d. e. 9—10.
Azután av előfordult ügyekről számol be j jgZU8 élete, heti 3 órán, u. m. : kedd, 

a jelentés. 1 csütörtök, péntek, d. u. 3—4.
Balogh Ferencz ny. r. tanár. Tantárgyai : 
Keresztyén egyháztörténelem. (I. korszak)

Bevezetés a jog- és államtudományokba, 
ti 9 Arán n m. : csütörtök és péntek de»-

Közegészségügy.
Dr. Losonczy Álmos megyei főorvos heti 3 órán. u. m.

a vármegye múlt havi közegészségi viszonyait ’ d. u. 3 — 4.
hétfő, kedd, csütörtök

kitűnőnek mondja. Jelentékeny születés, | Keresztyén egyháztörténelem (III. korszak) 
mérsékelt halálozás, járványos betegségek: heti 3 órán, u. in.: hétfő, kedd, szerdn, d. e. 
nélkül, az összes heveny betegségek csekély 8 — 9 ig
számmal, enyhe lefolyással ; ez a múlt hónap j Dogmatörténelem, heti 3 órán, u. m.: 
kepe. A nyáron gyakran előforduló heveny, csütörtök, péntek, szombat, d. e. 8—9. 
gyomor és bólhurutok száma a minimális volt. | Csiky Lajos ny. r tanár. Tantárgyai :

Roncsoló toroklob összesen 5 esetben for- j tiigy házszónok lattan, heti 4 órán, u, m. :
dúlt elő, a melyek közül csak egy volt halá- hétfő, kedd, szerda, csütörtök, d. e, 8—9. 
lrs kimenetelű. V örhenyben 22 cyermek Keresztyén erkölcstan, heti 4 órán. u. m. 
betegedett meg, kik közül 10 meghalt. Ka- hétfő, kedd, szereda, csütörtök, d. e. 11—12. 
nyáré, vérhas, szamárhurut, bárányhimlő szór-; Gyakorlati bibliamagyarázat, heti 2 Órán 
ványosan fordult elő, de mindenütt gyógyulás-; u. m. péntek, szombat, d. e. 11—12.

heti 2 órán, u.
Bariba Béla dr ny. r tanár. Tantárgyai 
Pénzügyi jog, heti 5 órán, u m.: netto, 

kedd. szerda csütörtök, péntek, d. e. ö-a.
Nemzetgazdaságtan, heti 5 órán, u. ■ 

hétfő, kedd, szerda, csütörtök, péntek d. e.
11-12. 4 . Tun

Kórészy Zoltán dr. ny. r. tanar. ián
0 ^Magyar alkotmány- és jogtörténet, heti 7 

órán, u. m. : hétfő d. e. 9-11. kedd, szerda, 
péntek, szombat d. e. 9—10, csütörtök dé­
lelőtt 10-11. ,

Egyházjog, heti 7 órán, u. m. : héttő, 
kedd d. e. 7-8, szombat d. e. 8-9, csutortok 
d e 9—10, kedd d u. 3 - 5 es csütörtök 
ci u 3 ~ 4 •

’ Helle Károly dr. ny. r. tanár tartárgyaii: 
Peres és perenkivüli eljárás, heti •> °r ’ 

u. m. : hétfő, kedd, szerda, csütörtök, pentes
d. e. 10—11. ... , nVáltó- és kereskedelmt-jog, heti b oran,
u. m. : hétfő, kedd, szerda, d. e. J-w 
szerda csütörtök, péntek d. e. 8 9.

: // ' / .
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1897. augiutus IO. DEBRECZBNí HÍRLAP

Közgazdaság,
Budapesti gabonatőzsde.

W eißy Jőzeet budapesti termény bizományi czég jeltiu 
téaa. —

Debreczen, aug. 

Készáru változatlan szilárd

9.

ll.08-.il 10 
11.10-11,12 

. 8-54-8 56 

. 8.70-8.71

. 6--------6.02

. 6.22-6 23.
. 4 54—4.55 
. 5.02-5.04.
. 5.60-5 62.

-K 6 b a n y af «!•

Őszi búza . .
Tavaszi búza 
vszi rozs 
Tavaszi rozs 
Őszi zab 
Tavaszi zab . .
aug.—szép. tengeri 
Szept.—okt. tengeri 
Május—júniusi 1897
Seríespiacz. Búd 

1497. aug. 3.
Magyar elsőrendű 

páronkint 320 klgron felüli súlyban ( 
krtól — krig. Öreg közép (páronkint 300
26) kgr. súlyban)--------Krtól--------
klgr Fiatal nehéz (páron — 210 klgron fe­
lüli súlyban) —54 krtól 55—-krig. Fiatal kö­
zép páronkint 251 320 klgr. súlyban) —54 
krtól 55— krig. Fiatal könnyű (náronkint 
250 klgrig terjedő súlyban) — — krtól------

Nr. 4. 14 kr, Nr. 5. 12 kr, Nr. 6. 13 kr, ol­
vasztott vaj 80 kr, só darabos 11 kr, darált 
12 kr, rizskása 16—32 kr, szappan 22 kr, sza- 
onna sós 64 kr, sótlan 60 krajczár, kávé 
2 írt 13 kr.

CSARNOK. 

Hulló csillagok.
(Elbeszélés)

Irta : Kincs István.
Olyanok voltak, naint a fény és árny, 

mint a tavasz és virág : mindig együtt sze­
repeltek. Ismerték ökot, mint válhatlan jóba- 

! rátokat. Egymás mellett volt az otthonuk, ha­
táros a birtokuk. Hol Bassenyő Lőrinczókvől 

! beszéltek, ott Ercsi Gáborék is szóba ke - 
Öreg nehéz rültek.

Még a váltón is együtt szerepeltek.
Es ez volt utolsó szereplésük. Azazhogy 

még som. Még azután is egymás mellett él-

tönkretette számításait. Le kellett mondania 
arról az örömről, melyet a bosszú mü's a 
kérlelhetetlen szívnek nyújt: ie kellett mon­
dania arról a kéjről, mely ellenségét össze­
törve, megalázva, mint földönfutót lássa maga 
előtt.

BessenyŐ Lőrinczet halva találták egy 
reggelen az ágyban. A szól ütötte meg.

Ez esemény hírének első hatása alatt 
Ercsi Gábor majdnem kővé meredt. Ki tudott 
volna fakadni az Ég rendelése ellen, hogy ezt 
az embert kezéből kiragadta Bármibe kezdett, 
bármihez fogott, egy kérdés mindig fúrlak é- 
pen üldözte :

Tehát ö lemondjon bosszújáról ?
— Nem és ezerszer nem ! — fakadt ki 

végtére A szontirás is hetediziglen büntet, 
hadd érezze boszuáiló kezét az elköltözött 
családja.

(Folyt köv.)
EBMmearommei

Tájékoztató.
\ <wönvz>-egyesület „<lt;hon“-n a keresi.. aka

tek, még azután is egymást kísérték, de nem l iémia palotájában.
mint jóbarátok., hanem mint engesztelhetlek '■ Nyilvános olvasóterem, a kollégiumban nyitva 
ellenségek. Kisérték egymást, mint a rosta! ?an hétfőn szerdán, szombaton <1. u. ;»—« ie. 
öntudatot a lolkiismoret furdalása. j nuaeuw, a^kollégmmban. nyitva van vasárnapon -

ElCai Gabor portója előtt mogpei dűlt a Fiiiimnkataiiit«». A kéz ügyes! tó egyesület före'l
iskolai műhelyében <i. n. —4 óráig. Kedden : Elökéu/itő 
Caoport. Szerdán és pénteken: haladó esnjrt ü

Zene-estelyek
A Hungária kávénázhan minden szerdán, szombaton 

vasárnapokon Rár.z Károly és Magyart testvérek

vasárnap es 
Dajua Band

megperdült a
krig’ II. Magyar szedett: Nehéz (pá-; dob. a gazdag Ercsi, ki soha senkire nem 
ronkint 280 klgron felüli súlyban) —52 krtól: szorult, ki ötszáz holdjából ha nem is taka- 
—53 krig. Közép (páronként 220—280 kgr ! ritott, de mégis urilag élt családjával : a gaz- j
súlyból) —.44 krt —.------ 45 krig. Könnyű dag Ercsi pár óra mutva földönfutóvá válik, j
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban — -^43 S mindez egy ember miatt, egy ember jellem-! 
krtól —44 krig. III, Szerbiai: Nehéz (pá- 1 telensége miatt történik. j és
ronkint 260 klg. felüli súlyban) —51 krtól ! S ezt az embert BessenyŐ Lőrinczbek > zenekara. .
62 - kng. Közép (páronkint 220-260 klgr. ; hívják. . | ténkint^ te^én™ rL Ár oly
súlyban) —49— Kríol 50 — kng. Könnyű ; Megperdült a dob. hanem a jobaratok el- Gnnekara felváltva tartanak zeneestélyt,
(páronkint 220 klgrig terjedő suiyban( —47—, hallgattatták. Ercsi G ibornak nem kellett 
krtól 48 krig. megválnia otthonától Szivéhez forrott már j

, , . ;birtokának minden darab, mindéi talpalatnyi 1
benes létszám : lb.u. évi Julius “A'földje; szakítsák le róla, akkor az a mele- 

21. napján volt készletben . 26.4(0 uarao lb97 gea ^rző szive is bizonyosan megszakad 
évi ]ulius ho 2 napjan telhajtatot! 7OB ut^na
brb Í897. ju|iu8_ hó 5. nanján elszállitta■ • Ercsi Gábor szomszédja maradt
lőtt 591 drb. 184i. marcz. ho ^.6 napjara maradt i BessenyŐ Lőrincznek, hanem azért
készletben 2658l arb. Hizottsertes forgalom j rnin(^onlci tuf]ta y,0„v 8. 
változatlan.

Bérkocsik dijszabalyzata

Debreczeni piacz.
augusztus 2—3 

Gabonavásár.
Búza, piaezra hozatott 909 mm. I. rendű 

12.-, II r. 9.25. 111. r. 9.-.
Rozs, piaezra hozatott 600 mm, I. rendű 

8,90 11 r. 7.95, III r. 7.80.
Kétszeres, piaezra hozatott 800 mm. I 

rendű 7 40, II. r. 6.35, III. r. 6.30.
Árpa, piaezra hozatott 400 kgr. I. rendű 

450, II r. 4.45, III. r, 4 40,
Zab, piaezra hozatott 500 kgr. I. rend ü

7.80, II. r. 575, III. r. 5.70.
Tengeri piaezra hozatott 1000 kgr' ó-ten- 

geri I. rendű —, II. r. ——, II. r, —. 
Uj tengeri I. r. 4.80, II. 4,70 III. kr. 4.40.

Köles 6.20, 6 10. 6.00.
Köleskása 13.—, 12 50, 12.00.

Burgonya 3.60

Piaczi áruezikkok:
100 kilónként : Bab fehér 12 bab sárga 

10.00 burgonya 3 60 só darabos 10.50, só da­
rált 12.00, d.'zsir 60—62 frt, széna I. rondü
1.80, 11. r. 1.60 III. r. 1.40, szalma I. r. 60 
frt II. r. 50, szalonna sós 58 — 60 frt, szalonna 
sótlan 58— frt. háj 60— frt, juh túró 68— 
szappan 17.50 frt, aszalt szilva 16— frt, borsó 
18.00 frt, lencse 20,00 frt, rizs 18 frt, pirszén 
2-00, salgótarjáni 150, szalonkőszén 180, árpa 
kása 16. .—24.

Kilónként : Árpakása 14 32 kr aszalt­
szilva 28 kr. asztali dara 15 kr burgonya 6 
kr., borsó szepességi 18 kr., szatmári 20 kr 
bab fehér 12 kr, sárga 10 kr, disznó-zsir 64, 
ezukor 44.-45, irós-vaj — • frt — kr, köleskása 
15 kr., lencse szatmári 20 kr, szepességi 24 
kr, liszt Nr. 1. 15 kr, Nr. 2. 15 kr, 3. 14 kr

tovább! 
mégis

mindenki tudta, hogy szegény, nagyon sze- 
! gény ember.
j Ötven és néhány ezer adósság nehezedett 
jarra az eddig tiszta ötszáz holdra, vagy jóé­
iban mondva Ercsi Gábor vállaira. Hanem ha 
i nehezedett is. azok a horkulesi vállak nem 
akartak meggörbüloi. Fejét büszkén emelte 
föl, büszkébben, mint valaha

Fogadást tett.
Megfogadta, hogy dolgozik családjáért, 

dolgozik becsületéért és dolgozik, hogy bosz- 
szut álljon.

Ercsi Gábor megváltozott. Huzott-vont 
későn korán. Jöttek mentek az esztendők s az 
az adósság olvadt, úgy összeolvadt, mint a hó 
a bérezés tetőkön a tavaszi nap sugarai 
alatt.

Nem úgy a szomszédban. Mintha csak az 
Isten átka ült volna a Bessenyő-néven : ..öny • 
nyelmüség és csapások versenyt vállalkoztak 
annak a sírnak a kih-mtolására, melybe a 
családnak egykor buknia kell

Úgy volt az megírva a Gondviselés köny­
vébe. Ercsi Gábor világosán olvasott benne. 
S az engesztelhetetlen gyűlölet, mely szivé­
ben lakott, egy nemével a kéjes érzetnek 
szemlélte a romlás előjeleit. De nemcsak hogy 
szemlélte, tettleges részt is vett benne. Vissza 
akarta zúdítani azt a követ, ^ mely őt ártatla­
nul érte, vissza ellenségére. S az a kő, tudta 
ő azt bizonyosan, az esésében össze fogja 
törni Bessenyei.

Néhány váltóját már magához kerítette.
Hanem még nem érkezett el az ideje, 

hogy föllépjen. Várni kellett. És Ercsi Gábor 
tudott várni.

Múltak a hetek, múltak a hónapok, el­
múlt ismét egypár esztendő. Minden úgy jött. 
minden úgy történt, miként azt Ercsi előre 
látta. Á BessenyŐ név varázsa őszi nap volt, 
mely minden huszonnégy órában vesz.t fényé­
ből, vészit melegéből.

Csak hetek kérdése, mikor tör ki a téli 
hózivatar

És Ercsi Gabor még mindig várt
Hanem a Gondviselés

üül
lovat

Egyiovnt

óráig 
d. a. 1 is, vág)

/. Napszámra
Egész napra, reggeli 7 órától esti 9 
Fél napra, reggeli 6 órától

d. n. 1-től esti 9 óráig..............................
//. Oraszámra.

Fél órára.................................................
V, órára.................... ....................
Egy egész órára........................................
Minden következő órára ......
Az utolsó órán tul félórára v. kevesebb időre 

III Egyes /áratokért,
Megállapodás és visszamenni nélkül a város 
sorompóin belül

ti/. Meghatározott járatok. 
Temetéseknél (valláskülfinbcég nélkül), ha 
a végtisztesség » templomban történik,

Atemetőbe ki és vissza.................... ..... .
A háztól egyenesen a temetőbe ki é» vissza
A színházba menet . ..............................
A színházból jövet .
bármely vasúti índóház vagy raktárhoz nap­
pal menet vagy jövet kési táskává’ 

éjjel n vet a
A kocsis mellé elhelyezett minden darab 
málha után külön 10 krajczár dij jár.

A korcsolyázó, vagy csónakázó tóho;, 
ezukorgyár, légszeszgyár, kertészeti egylet 
és gőzmalomhoz menet vagy jövet . .

menet és visszajőve! egy órai várakozással 
A nagyerdői fürdőházhoz, polgári vagy 
katonai lövöldéhez menet vagy jövt' 

menet és jövet egy órai várakoz .ssa, 
minden következő órára ... . .
Külső barom- és lóvásártérre oda és visz- 
aza egy órai várakozással : . . . .

minden következő órára .........................
Katonai laktanyához ós katonai kórház hoz
tr.eret vagy jövet....................................
menet és visszsyővet 1 órai várakozással
minden további órára, ,........................

A dijak reggeli ó órától esti 9 óráig

-lőO — 30

— SO

számittau

A Manó örökösök tulajdonát képező 
debr-czeni Teleky utcza 2169. sorsz. ház 
2 hold 1300 □ öl területű ondód! földjé- 

; vei, vagy a nélkül szabad kézből eladó. 
Értekezhetni I)r. Magoss György Ugy- 

egyetlen vonással védd el piacz utcza V* ecsey-hlz.
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